

Секция «Правовое обеспечение государственного аудита и общественного контроля»

Проблемы внешнего финансового контроля за исполнением регионального бюджета

Научный руководитель – Рябова Елена Валерьевна

Мирошниченко Елизавета Геннадьевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа
государственного аудита, Москва, Россия

E-mail: lizamiros@mail.ru

Бесперебойное функционирование независимых внешних органов финансового контроля на всех уровнях управления государственными финансами является не только стратегической задачей в рамках повышения качества осуществления бюджетного процесса и устойчивого развития экономики в государстве, но и важнейшей необходимостью на пути построения здоровых рыночных отношений. Таким образом, выявление, анализ и поиск решения проблем системы государственного финансового контроля, в частности регионального, являются важным направлением деятельности, поскольку способствуют построению эффективной системы финансового контроля в Российской Федерации.

В области государственного финансового контроля на региональном уровне основными являются следующие проблемы:

- несовершенство законодательной базы регулирования государственного финансового контроля исполнения бюджета на уровне субъекта РФ;
- отсутствие развитого, единого понятийного аппарата ГФК;
- отсутствие развитой системы оценки контрольной деятельности органов внешнего ГФК в субъектах РФ;
- низкий процент привлечения к ответственности лиц, виновных в выявленных региональными контрольно-счетными органами нарушениях;
- отсутствие отлаженной системы взаимодействия государственных контрольных органов, дублирование их функций и полномочий;
- сложности в допуске сотрудников контрольно-счетных органов к отдельным видам информации;
- трудности с привлечением экспертов в рамках контрольных мероприятий, проводимых контрольно-счетными органами в сфере закупок;
- отсутствие полноценной методики анализа исполнения регионального бюджета.

Таким образом, проблемы функционирования системы регионального государственного финансового контроля в Российской Федерации носят многогранный характер и охватывают достаточно широкий круг вопросов научно-теоретического, социально-экономического, правового характера. Анализ данных проблем и поиск их решения имеют важное значение не только для отдельных субъектов РФ, но и для государства в целом, следовательно, существует необходимость в постоянной профессиональной работе в этой области

Источники и литература

- 1) Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" // ЭПС «Система ГАРАНТ

- 2) Е.В. Овчарова «Финансовый контроль в Российской Федерации» // Зерцало-М. 2016г.
- 3) А.Б. Пронин Бюджетный контроль в субъектах Российской Федерации. Финансово-правовое регулирование. под ред. Е.Ю. Грачевой // М.: Проспект 2016г.
- 4) А.Н. Саунин - О понятийном аппарате государственного финансового контроля // Финансы и кредит. -2014. - №13
- 5) Ялбулганов А.А. Новый категориальный аппарат государственного финансового контроля // Финансовое право. - 2014. -N 8